

没听父亲“要安分”的劝告,江苏考生王云飞以骈体古文写成高考作文。奇文让古文字专家拍案叫绝,小王霎时成了万众瞩目的焦点——

执拗地写下那篇声震全国的作文后,他来到孟津一工地“体验生活”



父亲王先锋在工地。魏春兴 摄



东南大学领导到如皋向王云飞颁发预录取通知书,北大“晚了一步”。(资料图片)

□记者 魏春兴

“呱呱小儿,但饮牛犊,至於弱冠,不明犍状。俯仰之脉,日食其羝,泊其成立,未识新猷……”今年江苏高考作文以《绿色生活》命题,一名叫王云飞的考生以上述通篇骈体古文方式完成作文,结果获得高分。

昨日,本报《江苏高考理科生写骈体古文获高分》一文对此事进行了报道。巧的是,这名考生的父亲如今正在洛阳工作。高考结束后第一天,他就拉着儿子王云飞到工地上“体验生活”。

考前通知父亲“做好心理准备”

昨日中午,连霍高速(郑洛段)改扩建工程12标段总工于卫国拨打本报热线称:这几天,工地上炸了锅,大伙都在谈论“骈体文考生”王云飞的事——他的父亲王先锋正在我们这里打工!

王先锋是江苏省如皋市人,2008年来到洛阳工作,现任该标段桥梁预制场负责人。他个头不高,很结实,一下子就被我们认了出来——如今,他儿子王云飞长什么样“中国人都知道”,父子俩长得挺像。

提起儿子高考作文,王先锋说自己“很惊讶”：“不仅我没想到,带他3年的班主任也没想到。这孩子从小喜欢理科,拿过很多数学奖,包括江苏省奥数一等奖,怎么语文

也这么厉害!”

王先锋说,高考前一天晚上,王云飞拨通了他的电话,劝他“做好心理准备”,“他说作文要用古文写,有可能名落孙山。”王先锋说,孩子的想法得到了母亲的支持,但是他知道儿子是在冒险,于是劝儿子一定“别乱来”,要“安分守己”。

高考结束即被拉到工地“体验生活”

据王先锋介绍,王云飞的性格很活泼。为了“教育”儿子,高考结束后第一天,他就把儿子拉到了工地上“体验生活”。

王先锋说,自从到洛阳工作后,他很少有机会回家。高考结束那天,他正好因公事回江苏,回洛阳时便捎上了儿子,“当然,也是考虑到他来洛阳能放松一下紧张的心情”。

在洛阳呆了5天,王云飞过得很快活。“他很自信,感觉这次考得不错。”王先锋说,由于长期不在家,他对孩子的学习关注不多,也没刻意要求孩子什么,“全靠他自己”。至于王云飞买了《史记》、《尚书》等书苦读甚至把《资治通鉴》都翻烂了的事情,王先锋也是通过媒体得知的。

高考成绩出来了,王云飞语、数、外总分384分,语文124分。王先锋说,儿子写的古文作文他看不懂。爸爸没看懂的作文,得到阅卷专家的高度评价:“这名考生不仅会用古字,而且用得很有分寸,也很

有思想,他从历史发展角度来说现在环境遭破坏,幻想能回到农耕时代,写得相当不错。”

目前,王云飞已被东南大学录取。王先锋说,28日上午,东南大学一位副校长专门赶往如皋中学,给儿子送去了预录取通知书,“孩子的理想是哈尔滨工业大学,不过他现在对录取自己的学校非常满意”。

阅卷老师:在现代社会的,他是个偶然现象

昨日下午,我省今年高考语文阅卷老师杜保中及另一名专家接受本报记者采访时一致认为,尽管高考作文并没有明确规定不许使用文言文,但是还是提倡用文言文作文。

杜保中说,在今年河南省语文卷中,也有一些考生使用了文言文作文,有的也获得了高分,“可是,毕竟我们置身于现代社会,考生选用文体必须慎重,除非对古文学有特别深的造诣与爱好,否则最好还是别冒险”。

我市一名资深学者认为,语言的根本功能在于沟通与交流,作文必须紧扣现实生活,用通俗易懂的现代文完成,才让人能读得懂。江苏这名考生对古汉语确实有一定的造诣,文学修养也不错,但这只是一个偶然现象,“有些生僻、怪异的古字,已经‘死去’多年,如果没有专家的查证、标注,又有谁能看得懂他的这篇作文”。

是绿色屏障,也是森林氧吧,更是市民休闲娱乐“天堂”——

北邙之巅,将现万亩森林公园

□记者 邓超 特约记者 邓金慧

总面积10380亩、总投资约2.5亿元的偃师市首阳山森林公园,今年3月正式启动建设。这座集森林生态调节、森林旅游观光、休闲娱乐等功能为一体的城郊大型森林公园,引来许多人特别是大量偃师市民的强烈关注:这片“家门口”的万亩森林何时建成?景区到底是个啥模样?建成后有啥好看、好玩的地方可去?这片万亩森林公园又会对城市的未来发展产生多大影响?

昨日,带着大家关心的诸多问题,记者沿邙山而上,对公园建设现场进行了探访。

位置与范围

距偃师市区仅1公里,面积超万亩

“这些杂乱的土坡,还有周围这几道荒凉的山沟,都将栽下竹林和各色鲜花。”昨日,站在邙岭乡牛庄村的一块高地上,公园项目指挥部的工作人员激动地指着近千亩土地向我们介绍道。

这只不过是森林公园的“冰山一角”。首阳山森林公园的区域位置示意图上显示,公园位于偃师市区北部,距市区仅1公里。公园东起偃师新城至牛庄道路,西至连霍高速公路引线,北至连霍高速公路,南至偃师市区北环路,规划东西宽约3.5公里,南北长约3.8公里,基本呈正方形,总面积10380亩。

规划区共涉及偃师三个乡(镇、区)的9个行政村,分别是城关镇大槐树、新新、新城3个村,工业区杏园、赫田寨、石碛3个村,邙岭乡牛新、牛庄、杨庄3个村。

分区情况与建设工期

共7大特色功能区,2014年前完成全部工程

“这片区域山峦起伏,沟壑纵横交错,地形变化多样,还有大面积的刺槐林、侧柏林和樱桃园,这对于规划者来说,真是不可多得的

地貌状况。”负责公园总体规划的河南省林业调查规划院的负责人说。

规划者因地制宜、因势造景,将万亩森林公园分成了7大功能区,分别为:森林疗养区、花木盆景区、植物专类园区、舜帝文化景区(效果图如下图)、绿色屏障区、生态保护区、林果采摘区。

按照公园建设的总体规划,首阳山森林公园建设将分4期,在5年内(2014年前)完成全部工程。具体规划如下:一期,植物专类园区、花木盆景区(2010年);二期,森林疗养区、舜帝文化区(2011年);三期,绿色屏障鸟瞰区、生态保护区、林果采摘区(2012年);四期,附属设施建设(2013年~2014年)。

森林公园的作用

带动相关产业发展,营造城市“绿肺”和市民乐园,生态效益、社会效益、经济效益“一箭三雕”

除了能直接或间接带动当地交通、城建、商业饮食服务、外贸、房地产等相关产业的发展,产生巨大的经济效益外,森林公园的建设还有明显的生态和社会效益。

从生态效益来讲,公园将从根本上改善周边地区,特别是偃师市郊的森林生态系统结构和功能,产生巨大的生态效益:它是市区重要的绿色生态屏障,能有效阻隔市区西北部风沙的入侵;它每年可增加蓄水25.95万立方米,对于保持水土、涵养水源将发挥巨大作用;它对于净化空气和水质、调节气温也起着十分显著的作用。

随着森林公园自然生态系统的不断恢复和完善,其改善地方气候、增加湿度、净化空气、降低污染的功能不断增强,对当地农林业生产具有重要的促进作用。

从社会效益来讲,森林公园建成后,将形成一个多树种、多功能、多效益的城市森林生态体系,这将进一步改善城市生态功能,优化美化市容环境,改善和提高城镇居民的生活空间和生活质量,促进社会、经济、环境协调可持续发展。

伊川396个家庭喜迁廉租新房

□记者 刘志渊 通讯员 张武昌

“真没想到,咱也能住进这么好的房子。俺只是在家里打了个电话,政府就帮俺把全部手续办好了!”昨日,在位于伊川县城滨河新区景艺路东段的阳光居小区7号楼的家里,何孟霞激动地说。

20多年前,一场车祸造成何孟霞肢体残疾,失去了劳动能力,生活也不能自理,她全家都靠丈夫微薄的工资收入度日。今年6月,

占地22.39亩的伊川县首批廉租住房项目——伊川阳光居小区建成,何孟霞作为低保户,经过逐级审核、公示、调查核实、摇号等手续,获准入住廉租房。

6月30日上午,伊川县举行了隆重的廉租住房项目入住仪式,396户存在住房困难的城镇低收入家庭喜迁新居。与何孟霞做邻居的是伊川县原高山煤矿下岗职工杨建民。他说:“这套房子共50平方米,有客厅、卫生间和厨房,每个

月租金才40元钱,实在太好了!”

伊川县住房和城乡建设局局长贾玉刚告诉记者,为了做好困难群体的住房保障工作,伊川县近年来累计发放廉租住房租赁补贴资金327万元,保障户数1342户。目前,2009年的320套11.6万平方米廉租住房项目主体工程正在紧张施工,预计年内可交付使用。今年,还将新开工廉租住房4.4万平方米,明年可以建成投入使用,届时可让880户低保家庭圆廉租房梦。

